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Нa крају пута: 
Почасница Дејану Деспићу 

 
 

„Да није како јесте...“ Овим речима је професор  Дејан                
Деспић почео говор којим је отворио научни                               
скуп, први који је у Србији посвећен музичкој теорији. 
Скромно је тада Деспић пожелео да препусти право 
првоговорника једном другом нашем великану, Властимиру 
Перичићу, тада недавно преминулом. Двадесет година 
касније, јесте како јесте, јесте да Деспић више није с 
нама. У међувремену, једном смо се с њим већ нашли На 
крају пута и тада смо га – срећом – погрешно 
протумачили, јер тај крај – са свим оним што је после 
њега створио – био ближи средини него крају. Овог пута, 
крај смо добро разумели и почаст какву је он желео да 
препусти другоме, припада неопозиво њему. Припадала му 
је, наравно, и раније, као професору и академику. Још 
важније, његова реч се поштовала, његове композиције 
изводиле и слушале, над његовим теоријским радовима 
размишљало, из његових уџбеника сви смо толико научили. 
Не знамо колико је њему то значило, можда мање него 
нама. Сада знамо да, уколико то на њега више нема 
утицаја, утолико је нама важније да од заборава 
сачувамо, подробније истражимо, детаљније анализирамо, боље разумемо, а изнад свега 
стваралачки наставимо све оне мисаоне и емотивне токове који су, неминовно, морали 
бити у неком тренутку прекинути. Назовимо то задацима који нам предстоје. После његове 
Тајчевићијане, Скарлатијане, Бахијане, можда уследи и нека Деспићијана; некаква 
Почасница после његових почасница Мокрањцу и Јованки Стојковић. Своју, пак, почасницу 
Нови звук ствара отварањем страница за оне који ће те задатке извршити речима. Са 

 

Дејан Деспић 



чланцима „Музика као неизговорена поезија: хармонска лира Дејана Деспића у ‘Бранковој 
лири’ за мецосопран, баритон и гудачки квартет опус 150“ Марка Алексића и „Дејан Деспић 
и ‘аисторична историја’: аудиторни мозаик у композицији ‘Минијатуре за флобарп трио’ 
за флауту, обоу и харфу“ Срђана Тепарића серија почиње. Очекујемо да ће наредни бројеви 
донети истраживања, увиде, расветљавање разних аспеката Деспићевих композиција, 
надграђивања теоријских идеја, па можда и подсећање на допринос који је оставио као 
професор – на начин бар донекле самерљив с оним што нам је професор Деспић оставио у 
наслеђе. 
                      

Милош Заткалик, уредник рубрике 

 


